

ИСТОРИЯ 8—9

Ленин: Прошу отпустить мне браунинг

Комендант Кремля — как раньше работали и жили за стеной



ЖКХ 7

Вычеркнуть лишнее

Как можно исключить из платежки ненужные коммунальные услуги

СОБЫТИЯ 2

Всплытие покажет

Половодье накрыло ряд регионов. МЧС пытается не допустить жертв



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 66 (7529)
29 марта — 4 апреля 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 30 МАРТА > СУББОТА 31 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 2 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 3 АПРЕЛЯ > СРЕДА 4 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 5 АПРЕЛЯ



ТЕХНОЛОГИИ Чему лично вас учит последняя утечка данных из Facebook 22

Урок Цукерберга

ЗДОРОВЬЕ 4 ОБРАЗОВАНИЕ 5 ПРАВО 10 ТУРИЗМ 26

Прививка есть. И грипп есть. Почему после спокойной зимы зараза пошла в атаку

Как поступить в МГУ. Ректор МГУ Виктор Садовничий ответил на вопросы абитуриентов

Невидимая сторона земли. Как может защитить свои права покупатель сомнительного участка

Сфинкс подождет. Стоит ли сейчас ехать в Египет? «За» и «против»

урал



Готовить не глядя
Незрячих тюменцев обучили кулинарии

ДЛЯ УЧАСТИЯ в проекте «Школа тифлокулинарии» осенью отобраны 20 тюменцев с нарушениями зрения. В последующие месяцы их учили готовить в Западно-Сибирском государственном колледже. В финале слушатели продемонстрировали свои знания и умения в кулинарном турнире, победителей которого наградили «говорящими» мультиварками. Наднях им вручат сертификаты об окончании курса. Это первый подобный социальный проект в РФ.

Двери открываются

Как откликнулись уральские регионы на трагические события в Кемерово



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

ТРАГЕДИЯ

Надежда Толстоухова, УрФО

Жители УрФО скорбят по погибшим в ТРЦ «Зимняя вишня» в Кемерово.

Во вторник день траура был объявлен в Екатеринбурге. Горожане несли на площадь Труда, к фонтану «Каменный цветок», свечи, цветы и игрушки. Люди молчали и плакали. Тагильчане организовали стихийный мемориал на Театральной площади.

В соцсетях и мессенджерах с вирусной быстротой стал распространяться призыв бойкотировать в ближайших выходные торговые центры, раз их владельцы не могут обеспечить безопасность посетителей. А тем временем надзорные органы — прокуратура и МЧС — пошли в рейды по ТРЦ.

— Их не так много в Свердловской области, и большая часть приходится на Екатеринбург. Во время рейдов персонал заведений дополнительно инструктируют о правилах пользования первичными средствами пожаротушения, — сообщила «РГ» Наталья Зырянова, руководитель пресс-службы ГУ МЧС по Свердловской области.

В первую очередь комиссии посетили крупнейшие ТРЦ Екатеринбурга — «Гринвич» и «Пассаж», превратив проверку в настоящее шоу. Те площадки, что поменьше, районные прокуроры обследуют своими силами. Так, сотрудники Верх-Исетской прокуратуры проинспектируют «Алатырь», «Мегу», «Фан-Фан», Чкаловской — «Мегаполис», «Ботанику молл» и «Дирижабль».

Многие владельцы торговых и бизнес-центров самостоятельно организовали тренировки по эвакуа-

В Екатеринбурге представители надзорных органов проверяли ТРЦ под вспышки фотокамер.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Журналисты предприняли собственную попытку выяснить, сможет ли ребенок самостоятельно выбраться из ТРЦ. Так, сотрудники одного из екатеринбургских телеканалов взяли с собой 10-летнюю девочку и проехали с ней по самым популярным у горожан торговым центрам. Они пришли к выводу, что в современных ТРЦ достаточно выходов для того, чтобы люди смогли вовремя покинуть здание. Однако некоторые двери запасных выходов оказались закрытыми.

ции. Во вторник волна учебных тревог прокатилась по «Арене» и «Саммиту», «Леруа Мерлен» и «Краснолесью». Результаты проверок надзорные органы огласят позже.

— В случае выявления нарушений закона прокурорам предписано незамедлительно принять исчерпывающие меры реагирования, — отреагировали в ведомстве.

Кстати, прокуратура Екатеринбурга открыла «горячую линию» для обращений по вопросам безопасности в торговых центрах: тел. (343) 229-59-24.

МНЕНИЕ

Антонина Цицулина, президент Ассоциации предприятий индустрии детских товаров:

— Сегодня торговые центры иногда подменяют учреждения культуры и образования. Причины всем известны, но нет понимания, как обеспечить в них безопасное пребывание людей. Эта задача выходит далеко за рамки существующих нормативов деятельности торговых заведений. Обвинять никого не надо, это не поможет, необходимо обеспечить работу торговых центров как предприятий сферы массовых развлечений.

А КАК У СОСЕДЕЙ?

Во вторник утром немногочисленных покупателей челябинского ТРК «Алмаз» напугало объявление по громкой связи: «Пожарная опасность. Просим всех покинуть здание в направлении выхода по стрелочкам!» Правда, стрелочек, по заявлениям очевидцев, они не нашли — вместо них дорогу показывали сотрудники центра. Тем не менее людей быстро отвели на безопасное от здания расстояние. Учебную эвакуацию инициировали владельцы ТРК.

В правительстве Челябинской области решили организовать собственную проверку пожарной безопасности. А школьников и воспитанников детских садов еще раз проинструктируют о поведении в экстремальных ситуациях, особенно в задымленных помещениях и при продвижении к выходу в скоплении людей. Так что не исключено, что соответствующие тренировки пройдут и в учебных заведениях региона.

В ТРЦ северных регионов Уральского округа особое внимание уделяют наличию и исправности систем противопожарной защиты, огнетушителей, систем внутреннего и наружного противопожарного водоснабжения, а также содержанию эвакуационных путей и выходов. Кроме того, проверяющие оценивают готовность персонала центров слаженно действовать при ЧС.

Из-за траура в Ханты-Мансийске отменили торжественную церемонию открытия чемпионата России по биатлону. А в Кургане в Детском парке прошло траурное шествие «Час тишины».

— Это не митинг, не пикет, никто не будет выступать с микрофоном. Постойм в тишине, возложим цветы, игрушки, свечи к памятнику «Дети» и запустим в небо воздушные шары как прообраз детских, чистых душ, которые вознеслись на небеса, — рассказали организаторы.

Как избирать мэра?

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Законопроект об изменении схемы выборов мэра Екатеринбурга внес на рассмотрение Заксобраний Свердловской области губернатор Евгений Куйвашев. Он предлагает заменить прямое избрание мэра системой отбора на конкурсной основе. По словам губернатора, это позволит избежать путаницы в полномочиях чиновников.

— Схема управления городами, когда депутаты делают выбор из нескольких претендентов на пост главы города, неоднократно доказывала свою эффективность. Екатеринбург таким образом уже определил, кто станет сити-менеджером, и выбор был достойный. Я уверен, после принятия закона ни у кого не возникнет вопросов, кто за что отвечает, — пояснил Евгений Куйвашев.

С 2010 года в Екатеринбурге была введена двуглавая система управления: мэром является спикер гордумы, а администрацией руководит наемный по контракту сити-менеджер. При этом согласно Уставу сохраняется возможность прямых выборов мэра. В 2013-м горожане отдали свой голос за кандидатуру Евгения Ройзмана. С одной стороны, у мэра был вотум народного доверия, с другой — минимум полномочий по руко-

водству хозяйством. Команда Ройзмана заявила о намерении изменить Устав. На общественных слушаниях екатеринбургцы поддержали идею «сильного мэра» и ликвидации института сити-менеджера. Но к преобразованиям так и не приступили.

В 2015-м в федеральное законодательство внесли поправки, по которым уже региональная власть определяет, выбирать или назначать мэра. Заксобрание принимает решение, документ вступает в силу с одобрения губернатора. Евгений Куйвашев еще в прошлом году заявил, что прямые выборы мэра не всегда эффективны:

— Людям неважно, как выбирают главу, важно, чтобы были благоустроены их дома, важно решение проблем. Есть примеры, когда мы избираем руководителя, а он бездействует, не приносит пользу городу.

Сторонники позиции Евгения Ройзмана уже заявили, что готовы представить депутатам альтернативный вариант, который не позволит «кущей комиссии навязывать градоначальника». В Заксобрании обсуждение поправок назначено на 3 апреля. В сентябре в Екатеринбурге пройдет выборы депутатов гордумы.

Светлана Добрынина, Свердловская область

На Южном Урале минус два долгостроя

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В Челябинске готовят к сдаче два долгостроя. В апреле обманутые дольщики компании «Речелстрой» начнут получать квартиры в домах под строительными номерами 3.13 и 3.24. Еще одну многоэтажку — 3.23 — введут в эксплуатацию во втором квартале.

Как уже сообщала «РГ», с дольщиками «Речелстроя» во время визита в Челябинск вышел на связь президент России. Представитель инициативной группы Елена Малинина пожаловалась главе государства на отсутствие какой-либо «дорожной карты»

по 18 проблемным домам. На что получила четкий ответ — долгострой взят под личный контроль.

Сегодня микрорайон достраивает компания «Западный луч», принявшая на себя обязательства «Речелстроя». Летом она завершит возведение первой очереди. Однако судьба второй и третьей очереди пока не определена. Учредителю «Речелстроя» предъявлено обвинение в мошенничестве в особо крупном размере. Потерпевшими признаны более 700 дольщиков.

Михаил Пинкус, Челябинск

Фермер — не шпион

СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

Дело жителя Лебяжьевского района, купившего в интернет-магазине GPS-трекер, чтобы следить за теленком, закрыто. Как сообщили в областной прокуратуре, следствие не смогло доказать преступный умысел фермера: что он заказал трекер именно для негласного получения информации. Уголовное преследование прекращено.

Напомним, 39-летнего отца четырех детей, владельца лич-

ного подсобного хозяйства Евгения Васильева обвинили в приобретении шпионского оборудования (последний раз «РГ» писала об этом в материале «Маячок для Жданки» 21 декабря 2017 года).

В день суда в Москве проходила пресс-конференция президента России, на которой журналисты рассказали историю Васильева. Президент удивился и обещал разобраться.

Валентина Пичурина, Курганская область